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Protokoll 
 

Der Gemeinderatssitzung vom 09.06.2022 
 
Ort: Gemeindeamt - Sitzungssaal  
Zeit: 19:30 Uhr. 
 
Anwesend sind: 
 
Funktion Partei Mandatar 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Johanna Böhm (ab 19:35) 
Kassier/Finanzreferent ÖVP Alois Feirer 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Jürgen Grillitsch 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Markus Anton Hammer 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Herbert Jagersbacher M.B.A. 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Josef Johannes Kowald 
Gemeinderatsmitglied DIE GRÜNEN Christoph Peter Mangold 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Manfred Predl 
Bürgermeister ÖVP Christian Sekli 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Thomas Vinzenz Stradner 
1. Vizebürgermeister ÖVP Theresia Irmgard Wiedner 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Johann Zirngast 
Gemeinderatsmitglied FPÖ Erwin Adolf Hödl 

 
 
Entschuldigt waren:  
Gemeinderatsmitglied ÖVP Markus Anton Hammer 
Gemeinderatsmitglied SPÖ Andreas Kurzmann 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Monika Obendrauf 

 
 
 
Weitere geladene Personen: keine 
 
   

 
 
Darüber hinaus waren folgende Personen anwesend:  
Karin Derler 
 
  



 

 

Die folgende Agenda wurde den Mitgliedern des Gemeinderats  mit der Einladung vom 
02.06.2022 zur Kenntnis gebracht sowie im Aushang der Gemeinde öffentlich kundgemacht: 
 
 

Tagesordnung: 
 
 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Genehmigung der Tagesordnung 
3. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 
4. Fragestunde 
5. Protokoll der letzten Sitzung des Prüfungsausschusses 
6. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule 

Vergabe Malerarbeiten 
7. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule 

Vergabe Fließenlegerarbeiten 
8. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule 

Vergabe Bodenlegerarbeiten 
9. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule 

Vergabe Bepflanzung 
10. Neuregelung von Förderungen und Beihilfen 
11. Teilsanierung des Reisnerweberweges – Vergabe 
12. Allfälliges 

 
  



 

 

 

Verlauf der Sitzung: 

 
 

1. Der Bürgermeister Christian Sekli eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und konnte die 
Beschlussfähigkeit feststellen. 
 

2. Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt. 
 

3. Das Sitzungsprotokoll der letzten Gemeinderatssitzung wurde einstimmig genehmigt. 
 

4. Fragestunde: 
a. GR Mangold fragt bezüglich der Einspeisetarife der PV-Anlage Schule an. 

BGM Sekli wird die Verträge bei der nächsten Ausschusssitzung behandeln. 
b. GR Hödl ersucht den Straßengraben in Gollnegg zu reinigen und berichtet, 

dass die Straße in Gollnegg auch sanierungsbedürftig wird. BGM Sekli wird 
dies mit dem Außendienst abstimmen. 

c. GR Mangold ersucht aufgrund von Anfragen die Sammelbestellung für Heizöl 
früher, vielleicht schon im Sommer, durchzuführen. Bürgermeister Sekli 
erläutert, dass grundsätzlich zwei Sammelbestellungen – im Frühjahr und im 
Herbst – durchgeführt werden. Im Sommer ist der Bedarf zu gering. 

d. GR Jagersbacher fragt an, ob bei LetterLink – Zustellung im Betreff anstatt 
der Sitzungsnummer Protokoll oder Einladung stehen könnte. BGM  Sekli wird 
das abklären. 
 

5. Genehmigung des Protokolls der letzten Prüfungsausschusssitzung: 
BGM Sekli verliest das Protokoll der Prüfungsausschusssitzung vom 07.06.2022, 
verfasst von Schriftführerin Obendrauf Monika. 
 
Beschluss: einstimmig 
 

6. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule 
Vergabe Malerarbeiten: 
Es wurde nur ein Angebot abgeben.  
Aufgrund des Vergabevorschlages von Architekt DI Ganster stellt BGM Sekli den 
Antrag den Auftrag an die Firma Wolfgang Oswald mit einer Gesamtsumme von  
€ 16.762,-- exkl. USt zu vergeben. 
 
Beschluss: einstimmig 
 

7. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule 
Vergabe Fließenlegerarbeiten 
Es wurden zwei Angebote abgegeben. 
Aufgrund des Vergabevorschlages von Architekt DI Ganster stellt BGM Sekli den 
Antrag den Auftrag an die Firma BTC Bautechnik Connection GmbH mit einer 
Gesamtsumme von € 34.413,-- exkl. USt zu vergeben. 
 
Beschluss: einstimmig 
 

  



 

 

8. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule 
Vergabe Bodenlegerarbeiten 
Es wurden zwei Angebote abgegeben. 
Aufgrund des Vergabevorschlages von Architekt DI Ganster stellt BGM Sekli den 
Antrag den Auftrag an die Firma BTC Bautechnik Connection GmbH mit einer 
Gesamtsumme von € 49.620,04 exkl. USt zu vergeben. 
 
Beschluss: einstimmig 
 

9. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule 
Vergabe Bepflanzung 
Es wurden zwei Angebote abgegeben. 
Aufgrund des Vergabevorschlages von Architekt DI Ganster stellt BGM Sekli den 
Antrag den Auftrag an die Firma Kurz mit einer Gesamtsumme von € 24.637,30 exkl. 
USt zu vergeben.  
 
Beschluss: einstimmig 
 

10. Neuregelung von Förderungen und Beihilfen: 
BGM Sekli präsentiert die Beihilfen, Förderungen und Zuschüsse der Gemeinde 
Allerheiligen bei Wildon. Folgende Änderung ab 01.07.2022 wurde vom Ausschuss 
vorgeschlagen:  
PV-Anlagen € 30,-- pro kwp max. € 500,--, alle anderen Förderungen behalten ihre 
Gültigkeit. 
 
Beschluss: einstimmig 
 

11. Teilsanierung des Reisnerweberweges – Vergabe:  
Für die Teilsanierung des Reisnerweberweges, 6 Kanaldeckel und 3 
Künettenschließungen wurden zwei Angebote abgegeben. 
Fa. Swietelsky  € 45.653,15 inkl. USt 
Fa. Pichler Bau  € 44.628,10 inkl. USt 
BGM Sekli stellt den Antrag den Auftrag an die Firma Pichler Bau GmbH zu 
vergeben. 
 
Beschluss: einstimmig 
 

12. Allfälliges: 
a. BGM Sekli berichtet, dass vom 22. – 24.07. am Trainingsplatz wahrscheinlich 

ein Zeltlager der FF-Jugend (10 - 16jährige) stattfinden wird.  
b. BGM Sekli berichtet über die heute stattgefundene Sitzung von Grenzenlos 

Kreativ – es wird Mitte August wieder eine Veranstaltung geben. 
c. BGM Sekli berichtet über den geplanten Familienausflug Ende August zum 

Erzberg mit Führung und Hauly-Fahrt. 
d. BGM Sekli berichtet über die Arbeiten in der Volksschule und Kindergarten: 

am Dienstag waren 9 Gewerbe mit ca. 50 Personen anwesend 
e. Vize-BGM Wiedner lädt alle Gemeinderäte zur Fronleichnamsprozession mit 

anschließendem Pfarrfest ein. 
f. GR Kowald berichtet, dass die KLAR! Stiefingtal mit den Landwirten der 

Region den Heute-For-Future-Award in der Kategorie „Sonderpreis 
Landwirtschaft“ gewonnen hat.  

g. BGM Sekli berichtet, dass das Projekt Kirchplatz, Gemeindeamt und 
Verabschiedungsraum für einen Architektenpreis – Gerand-Rose – nominiert 



 

 

wurde und dass die Gemeinde Oberhaag das Gemeindeamt und die Schule 
und Kindergarten besichtigt haben. 

 
 
 
 
 
 
 
Ende: 20:50 Uhr 

 
 
 
 
 
Der Vorsitzende:       
 
 
 
 
 
 
 
……………………………………………………..  
Bgm. Christian Sekli   
 
 
 
Die Schriftführer:  
 
 
 
 
 
 
 
…………………………………………………….. …………………………………………… 
GR Monika Obendrauf    GR Andreas Kurzmann 
 
 
 
 
 
 
 
 
…………………………………………………….. …………………………………………… 
GR Christoph Mangold    GR Erwin Hödl 
 


